



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

---

16 июня 2021 г.

№ МАИ-4/300

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**М.В. МИШУСТИНУ**

**Депутатский запрос**

**Уважаемый Михаил Владимирович!**

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.04.2021 года № 1152-р утвержден план мероприятий («дорожная карта») по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации (далее – План).

Планом предусмотрено введение института "единого оператора газификации", а также "региональных операторов", в том числе в целях реализации мероприятий по ускоренной догазификации населенных пунктов, в которых по состоянию на 1 января 2020 г. проложены внутригородские и внутрипоселковые газораспределительные сети, для обеспечения строительства сетей газораспределения до границ земельных участков, на которых расположены планируемые к подключению объекты капитального строительства граждан без привлечения средств граждан.

В рамках работы по изменению нормативно-правовой базы для ускорения реализации новой социально ориентированной системы газификации прошу Правительство Российской Федерации обратить внимание на проблему с доступностью для населения альтернативных источников отопления, в частности топливной древесины.

В ситуации, когда уровень газификации в России составляет в среднем 72%, а в отдельных регионах не превышает - 60 % (например, в Свердловской области данный показатель составляет 54%, а в сельских населенных пунктах всего 25%), дрова продолжают иметь для жителей решающее значение для отопления домов.

По данным Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации в 2019 году более 4 млн. домохозяйств в стране пользовались печным отоплением. При этом ежегодно наблюдается рост цен на топливную древесину. Так, в Бурятии в отопительном сезоне 2020-2021 года стоимость дров для населения выросла в среднем в два раза. На прямой линии с Президентом России в июне 2021 года жительница Краснотурьинска Свердловской области сообщила о том, что в предстоящем отопительном сезоне заготовители дров планируют поднять стоимость на свою продукцию для населения в три раза. Аналогичная ситуация складывается и в других субъектах Российской Федерации. Таким образом, закупка дров становится все более обременительной для семейного бюджета.

В целях поддержки жителей сельской местности, а также для ускорения темпов догазификации населения, которая будет проводиться в рамках реализации принятых Государственной Думой и подписанных Президентом РФ изменений в закон «О газоснабжении в Российской Федерации», предлагаю рассмотреть целесообразность внесения изменений в нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы догазификации населенных пунктов, предусматривающих:

1. Компенсацию расходов на приобретение топливной древесины для потребителей, проживающих в границах населенных пунктов, в которых, по состоянию на 1 января 2020 г., проложены внутригородские и внутрипоселковые газораспределительные сети, и подавших заявки о подключении к газораспределительным сетям, в размере 70% до момента подключения;
2. Полную компенсацию расходов на приобретение топливной древесины для потребителей, проживающих в границах населенных пунктов в которых, по состоянию на 1 января 2020 г., проложены внутригородские и внутрипоселковые газораспределительные сети, подавших заявки на подключение и документально гарантировавших готовность домовладения к подключению к газораспределительным сетям в течение 90 дней после завершения работ по подведению газопровода к границе участка земельного участка,

Предусмотрев в качестве источника финансирования указанных компенсаций средства единого оператора по газификации и региональных операторов, полученные в результате применения устанавливаемых для них специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа по магистральным газопроводам.

Данная мера позволит стимулировать более динамичную работу по подведению газопроводов к границам домовладений граждан со стороны единого оператора по газификации и региональных операторов в тех субъектах, где ПАО «Газпром» не присутствует в качестве поставщика газа и/или газораспределительной организации, и позволит домохозяйствам аккумулировать средства для осуществления расходов на приобретение оборудования, необходимого для подключения дома к газопроводу.



С уважением,  
М.А. Иванов